CC10A – Introducción a la Computación
Sección 05 – 2004


Simulacro de Control
Fecha: 03/05/2004
En la red, la comunicación de información se realiza a través de unas estructuras llamadas “paquetes”. Los paquetes son simples cajas contenedoras, las cuales además de tener el texto del mensaje que se envía, llevan información de destinatario, origen, encriptación, lenguaje, etc.



Por simplicidad, podemos suponer que los paquetes de pueden modelar con los siguientes datos:

· Texto del mensaje: un texto largo almacenable en una sola línea.

· Indicador de encriptación: verdadero o falso si es que se encripta la línea de texto.

· Llave encriptadora: valor numérico que permite realizar la encriptación. Indica cuántas letras se deberán mover a la derecha para la encriptación de cada caracter del texto original.

A continuación se muestra la representación interna de una Clase Paquete que modela esta situación:

public class Paquete {


private String text;


public boolean encripted;


public int key;


private final String chain = "A..Za..z";

...

}

Nota: La constante chain se utiliza como patrón de encriptación. Esto es, utilizando KEY se puede saber cuántas letras a la derecha se debe cambiar la letra del texto para dejarla encriptada. Por ejemplo si queremos encriptar la palabra “hola” con una llave de 2, bastaría encontrarla en el patrón (chain) cada letra y usar la llave encriptadora (key) para moverla 2 letras a la derecha, dejando encriptado en “jqnc”. Si la llave hubiese sido 1, la palabra encriptada quedaría “ipmb” (cada letra desplazada en una sola letra a la derecha).

Además, la clase Paquete, posee las siguientes funcionalidades:

	Método
	Descripción
	Ejemplo

	Paquete(String texto)
	Constructor. Crea un objeto de tipo Paquete con el texto indicado en paréntesis.
	Paquete p = new Paquete(“hola”);

	void codificar()
	Codifica el texto del Paquete usando la llave de la representación interna.
	p.key = 7;

p.codificar();

	void decodificar()
	Decodifica el texto del paquete usando la llave que se haya definido para la encriptación..
	p.decodificar();

	String toString()
	Retorna el texto del paquete tal cual se encuentra en ese momento.
	Console c = new Console();

c.println(p.toString());


(a) Haga un programa que simule la ejecución de un sistema de envío de mensajería, en donde los mensajes son guardados en archivos de texto plano. Este programa debe utilizar la consola para interacción y simular un diálogo como el que sigue:

[image: image1.jpg]Destinatario?juanalberto
Ingresa tu mensaje?Hola Tuan Alberto... jcomo estas?... Yo estoy hien...
Deseas encriptarlo (5/]25

EL Paguete ha sido dejado en la bandeja de salida!




Nota: La salida debe quedar guardada en un archivo de texto llamado con el mismo nombre del destinatario, indicando en la primera línea la llave de encriptación (al azar entre 1 y 52) y en la segunda el mensaje encriptado si la llave es distinta 0 o desecriptado si la llave es igual a 0.
(b) Haga un programa que realice la función inversa a lo anterior, con el siguiente diálogo

[image: image2.jpg]Remitente?joseluis
El mensaje que te han enviado viene encriptado y dice:
v KrC vIKeDruF... tEDE Kv yr zuf vE vIKET uerd?
eseas desencriptarlo (5/)25

Que tal estimado... coms te ha ido en estos dias?




Nota: El formato del archivo se mantiene igual que en la parte (a).
(c) Implemente la clase Paquete siguiendo las instrucciones dadas en un principio.

Nota: Si un carácter no se encuentra en la cadena de encriptación, éste se deja tal cual viene.
Solución
// parte (a) y (b) en el mismo programa

import java.io.*;

public class ProgramaPaquete {


static public void save(String filename, Paquete p) throws IOException {



PrintWriter pw = new PrintWriter(new FileWriter(filename));



if (p.encripted) {




pw.println(p.key);



}



else {




pw.println("0");



}



pw.println(p.toString());



pw.close();


}


static public Paquete load(String filename) throws IOException {



BufferedReader br = new BufferedReader(new FileReader(filename));



int key = Integer.parseInt(br.readLine());



String text = br.readLine();



br.close();



Paquete p = new Paquete(text);



if (key > 0) {




p.encripted = true;




p.key = key;



}



return p;


}


static public void main(String[] args) {



Console c = new Console();



while(true) {




c.println("MENU\n");




c.println("(1) Enviar un Mensaje");




c.println("(2) Leer un Mensaje");




c.println("(0) Salir del Programa");




c.print("\nTu opción?");




String op = c.readLine();




if (op.equals("1")) {





c.print("\nDestinatario?");





String filename = c.readLine();





c.print("Ingresa tu mensaje?");





String mensaje = c.readLine();





Paquete p = new Paquete(mensaje);





c.print("Deseas encriptarlo (S/N)?");





String encript = c.readLine();





if (encript.toUpperCase().equals("S")) {






p.key = (int) Math.round(Math.random() 





              * 52) + 1;






p.encode();





}





try {






save(filename, p);






c.println("El Paquete ha sido dejado en 





           la bandeja de salida!\n");





}





catch (Exception e) {






c.println("El Paquete no ha podido ser 





           entregado!\n");





}




}




else if (op.equals("2")) {





c.print("\nRemitente?");





String filename = c.readLine();





try {






Paquete p = load(filename);






c.print("El mensaje que te han enviado 





         viene");






if (p.encripted) c.print(" encriptado ");






else c.print(" desencriptado ");






c.println("y dice:");






c.println(p.toString());






if (p.encripted) {







c.print("Deseas desencriptarlo 






         (S/N)?");







String encript = c.readLine();







if (encript.toUpperCase().






    equals("S")) {








p.decode();








c.println(p.toString());







}






}






c.println();





}





catch (Exception e) {






c.println("El Paquete no ha podido ser 





           leído o no existe!\n");





}




}




else if (op.equals("0")) {





System.exit(0);




}



}


}

}

// parte (c)

public class Paquete {


private String text;


public boolean encripted;


public int key;


private final String chain = 

        "ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZabcdefghijklmnopqrstuvwxyz";


public Paquete(String text) {



this.text = text;



this.encripted = false;



this.key = 0;


}


public void encode() {



String newText = "";



for (int i=0; i<this.text.length(); i++) {




int oldChar = this.chain.indexOf(this.text.charAt(i));




if (oldChar >= 0) {





int newChar = oldChar + this.key;





if (newChar >= this.chain.length()) 





newChar = newChar - this.chain.length();





newText = newText + this.chain.charAt(newChar);




}




else {





newText = newText + this.text.charAt(i);




}



}



this.text = newText;



this.encripted = true;


}


public void decode() {



String newText = "";



for (int i=0; i<this.text.length(); i++) {




int oldChar = this.chain.indexOf(this.text.charAt(i));




if (oldChar >= 0) {





int newChar = oldChar - this.key;





if (newChar < 0) 





newChar = this.chain.length() + newChar;





newText = newText + this.chain.charAt(newChar);




}




else {





newText = newText + this.text.charAt(i);




}



}



this.text = newText;



this.encripted = false;


}


public String toString() {



return this.text;


}

}
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